

以赛为媒 成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动启动 飞盘射箭轮滑 在体验中感受世运魅力

10月25日晚,成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动启动仪式暨国际时尚体育节活动在成都环球中心东广场举行,标志着以赛事经济拉动城市新消费、促进文旅融合发展的创新举措正式拉开帷幕。正在成都出席世运会10月系列会议的国际世界运动会协会(IWGA)主席何塞·佩鲁雷纳出席活动, IWGA副主席汤姆·迪伦发表致辞。

此次活动不仅展现了成都作为世界赛事名城的独特魅力,更通过“跟着赛事去旅行”推动世运会赛事经济与成都以及四川的文化旅游深度融合发展。



出席世运会10月系列会议的嘉宾现场感受“三星堆”金沙等巴蜀历史文化

全方位展现 “赛事+”融合发展

据介绍,启动仪式活动全方位展现了“赛事+”文旅、科技、产业的融合发展。“赛事搭台”,邀请台球英式8球世界冠军加雷斯·波茨、中国冠军张堃鹏现场表演,展示世运台球项目魅力;“文旅唱戏”,以“跟着赛事去旅行”为主题,推出世运“赛事+旅游”精品路线;“科技赋能”,将虚拟技术、移动穿戴设备、数字科技等元素融入世运项目推广和体验活动,让现场市民能参与、可体验;“营城兴业”,世运台球比赛项目Hey-ball(中式8球)大师赛2025年全球总决赛落户成都达成意向,乔氏集团、中国电信等积极参与共办共享“跟着赛事去旅行”系列活动。

19时30分,在绚烂的灯光秀和精彩的开场秀中,时尚炫酷的“跟着赛事去旅行”世运主题大篷车队精彩亮相,国家队领舞的体育舞蹈开场秀瞬间点燃现场氛围。何塞·佩鲁雷纳出席活动,汤姆·迪伦发表致辞。汤姆·迪伦向体育总局、四川省、成都市等推动非奥

项目体育运动所做的不懈努力致以崇高的敬意和衷心的感谢,他表示,“跟着赛事去旅行”系列活动将世界运动会的体育项目和与中国文化特色和旅游资源相结合,这将更有利于推广世界运动会。

活动现场设置了世运项目体验区,英式8球世界冠军加雷斯·波茨、中国名将张堃鹏与球迷现场互动秀球技;中国职业标准舞全国大满贯、全国锦标赛冠军曹国、王曦梦和中国体育舞蹈联合会21岁组A组冠军于政民、霍梓桐在仪式现场秀舞技;奥运冠军冯喆、沙滩排球国家队、飞盘国家队在蓉教练及球员与市民现场共同体验运动项目。活动现场,飞盘、射箭、轮滑、腰旗橄榄球等项目纷纷亮相,体感、VR、无人机电竞等项目争相体验,更有世运项目大闯关趣味体验活动充满“火药味”,挑战者在教练的指导下翻滚、跳跃、攀爬、奔跑……在有趣的体验中感受世运魅力。

精彩活动营造 聚人气、促消费的新场景

“跟着赛事去旅行”系列活动,从10

月25日持续至27日,活动内容精彩纷呈,现场通过“赛、展、秀”的多元化场景展示,营造聚人气、促消费的新业态、新场景,让赛事“流量”拉动消费“能量”、做大经济“增量”。

大众参与世运挑战赛,精心准备了世运“旅行大礼包”,针对世运项目体验活动的参与者,在完成挑战享受世运乐趣的同时,也能带走一份美好的纪念;特色文创主题展,现场设置了世运特许商品、文创商品、美食等产业展示区和文旅展示区,充分展现世运文化与巴蜀文化特色;世运大篷车舞台秀,以炫酷大篷车作为舞台背景和互动打卡装置,把世运项目表演与舞台演绎结合起来,彰显成都时尚之都的“国际范”。

值得一提的是,此次活动恰逢成都世运会10月系列会议,出席会议的嘉宾来到活动现场,共同见证“跟着赛事去旅行”活动启动,参与世运项目体验互动,深度感受“三星堆”“金沙”等巴蜀历史文化,并与世运吉祥物打卡互动。

成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆 主办方供图

相关新闻

女新闻工作者 体验世运项目

本报讯(成都日报锦观新闻记者 赵子君)2024年记者节即将到来,正值成都市筹备世运会之际,为了让女新闻工作者更好地践行“四力”,深入了解世运会,体验世运项目,10月25日,成都市新闻工作者协会女新闻工作者分会组织全市女新闻工作者代表,并邀请成都交警三分局的20名警官一同参加成都世运会“跟着赛事去旅行”活动。

活动现场,飞盘、射箭、腰旗橄榄球、VR、无人机电竞等项目纷纷亮相,大家争相体验,在教练的引导下翻滚、跳跃、攀爬、奔跑……每个人在激烈有趣的体验中感受世运魅力,锻炼身体同时增强团队合作意识。“虽然是体验项目,但教练要求很高,每个人也都十分投入,展现出坚韧不拔、勇于挑战的精神面貌。”大家纷纷表示。

此次活动,在成都市新闻工作者协会女新闻工作者分会的组织下,来自成都传媒集团、成都市广播电视台的女新闻工作者组成的团队,通过参观学习、亲身体验等方式,既了解了赛事活动,深度感受世运氛围,又展现团队合作精神。

成马鸣枪在即 国内外顶尖路跑精英现身马博会 分享备赛心得 期待打破个人纪录

2024成都马拉松暨东亚半程马拉松锦标赛、全国马拉松锦标赛(第五站)将于10月27日鸣枪开跑,蓉城的街头巷尾已弥漫起浓厚的赛事氛围。

10月25日下午,一场运动员见面会在成都世纪城新国际会展中心8号馆马博会现场举行。本次见面会星光熠熠,会聚多位国内外顶尖路跑精英。在2024全国半

程马拉松锦标赛首站获得好成绩的扎西次仁,中国女子半程马拉松和中国10公里路跑女子最好成绩保持者张德顺,2024达州马拉松女子半程马拉松冠军、2024衡水湖马拉松国内女子冠军次仁措姆等一一现身。值得一提的是,世界田联金标运动员阿姆萨鲁也出现在见面会上,作为2024成都马拉松的精英运动员代表,他的加盟无疑为赛事注入了不小的专业影响力。

见面会上,运动员不仅分享了各自的训练心得与备赛情况,还表达了对成都这座城市的喜爱以及对比赛的期待。首次亮相成都马拉松赛道的次仁措姆表示,“成都的美丽风景和热情的人们让我倍感亲切,我会以最佳状态迎接这次挑战。”扎西次仁谈起了自己的比赛计划。他表示,后天的比赛

中,自己将采取前跟后跑的策略,后程如果找到机会将全力冲刺争取好的成绩。

在今年仁寿半程马拉松赛道上打破沉寂20年的中国女子半马纪录的张德顺表示自己的成绩可能难以超越在仁寿半程马拉松的比赛成绩,但自己对于名次还是有所期待。阿姆萨鲁来自埃塞俄比亚,是世界田联金标运动员,在2022年的巴塞罗那马拉松比赛中以2小时05分53秒的成绩刷新了个人纪录,这也让他成为今年成马的热门冲金选手。在活动现场,阿姆萨鲁表达了对成都马拉松的高度评价,并承诺将全力以赴,希望在这座美丽的城市再次刷新个人纪录。

成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆

高标准护航高质量发展 锻造拱卫蓉城北墙的铁警劲旅

护航高质量发展 系列报道

新征程上,如何大力推进公安工作现代化,护航高质量发展?10月25日,成都日报锦观新闻记者采访了新都区副区长、区公安分局局长雷向东。雷向东表示,新都分局将持续聚焦市局党委“一二三四五”工作思路,紧扣区委区政府“一心三区”战略重点,坚持以“谋治”专项行动为抓手,以“破局提能”为主攻方向,加快形成新

质公安战斗力,以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展,全力锻造一支拱卫蓉城北墙的铁警劲旅,全力护航高质量发展。

准确把握新都区人口大区治理特点,锚定公安工作现代化总方向,加快推进新都公安“科技兴警”龙头工程,以智慧公安“四心”建设为突破,建立完善的“专业+机制+大数据”新型警务运行模式。全面贯彻总体国家安全观,高水平维护社会稳定。深化“市县主战、派出所主防”和“情指行”一体化运行机制建设,依法严打各类突

出违法犯罪;推行“情指行+巡防处”勤务模式改革,探索符合新都治安实际的PTU巡防模式,进一步做强反诈处突专业力量;协同健全公共安全风险监测预警机制,推动公共安全治理模式转型升级。深化“两队一室”“一村(格)一警”改革,深度融入“微网实格”,健全“1+3+N”专群联动机制;坚持和发展新时代“枫桥经验”,奋力做好“就地解决”文章,着力防范化解各类矛盾风险;推进公安政务改革,全力优化营商环境。

推进法治公安建设,部署开展“执法安

全专项治理”,加快建设执法办案管理中心,全面提升执法效率;聚焦思想教育、管党治警、实战练兵、爱警暖警、典型引领,加快形成和提升新质公安战斗力。持续推进禁毒、反诈、“减量控大”及未成年人保护四项攻坚行动;深化“123”禁毒系统工程,努力打赢“禁毒人民战争”;推动建立打击治理电信网络诈骗工作协调机制,筑牢反诈防线;深化“减量控大”,全力强基础、压事故、除隐患、保安全;构建多部门协作配合的工作格局。

成都日报锦观新闻记者 何良

采取有力有效措施 发挥示范引领作用 坚决打好产业园区高质量发展的主动仗攻坚战

成都国际铁路港经开区: 发挥高能级开放平台优势 构建“3+2+2”现代化产业体系

走进位于成都国际铁路港的TCL光电科技(成都)有限公司(以下简称TCL成都公司),自动化生产线快速运转,一个个电视机零部件组合成机芯并将其运输到指定位置。库房内,电视机芯组件、液晶彩电屏组件等产品已整齐打包好,等待发货。

“TCL成都公司主要从事电子产品的机芯生产,模组后加工制造。目前公司生产线处于满产状态,本月机芯产量将突破50万片。”TCL成都公司供应链负责人表示。作

负责人表示,将充分发挥国家级经开区、自贸区、综保区等高能级开放平台和陆港型国家物流枢纽、中欧班列集结中心、国家骨干冷链物流基地、国家进口贸易促进创新示范区等“国字号”金字招牌叠加优势,依托成都国际铁路港,锚定“蓉欧国际门户枢纽、世界一流现代化陆港”目标,发展现代商贸物流、新材料、装备制造主导产业,国际贸易、新能源商用车特色产业,氢能、商业航天新兴产业,构建“3+2+2”现代化产业体系。推动土地、能源、金融等方面要素保障,建成“一带一路”国际供应链经济核心承载区,全国一流的新材料创新发展基地,国内领先的新能源、装备制造基地和蓉欧国际陆港智能制造基地,力争实现国家级经开区中争先进位,为成都“三中心一基地”建设贡献力量。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 王丹 吴怡霁

成都和蒙彼利埃有广阔的合作空间



10月22日至25日,法国蒙彼利埃市市长米迦埃尔·德拉福斯率领大型代表团开启4天访蓉行程。期间,德拉福斯出席并签署《中华人民共和国成都市与法兰西共和国蒙彼利埃市2025至2030年友城合作备忘录》,见证了成都博物馆与蒙彼利埃市法布尔博物馆签署合作意向书。此外,德拉福斯率代表团先后前往成都蒙彼利埃小学及幼儿园、成都市规划馆、成都博物馆、成都市妇女儿童中心医院、彭州市白鹿音乐小镇、成都大熊猫繁育研究基地等地访问交流,赓续两市传统友谊,进一步深化双方交流与合作。

“成都与蒙彼利埃是中法两国间第一对友好城市,在中法建交60周年之际,我首次来到了蒙彼利埃的国际友城成都,我深深被这座城市蓬勃向上的活力所感染。”25日上午,德拉福斯在离蓉前接受记者采访时感叹道。

“蒙彼利埃与成都的教育交流已有深厚积淀,双方不仅互派学生进行语言学习,还在多个学科领域展开了深入的学术交流与合作。”谈及两地交流,德拉福斯首先强调了教育交流的重要性。他表示,这种双向文化交流,对于培养具有国际视野和跨文化交际能力的人才具有积极作用,更为两国之间的友好关系打下了坚实基础。“蒙彼利埃成都学校的建立,是中法友谊的生动体现。这不仅为两国学生提供了优质的教育资源,更成为他们相互了解、相互尊重的重要平台。”

他提到,蒙彼利埃大学与中国多家顶尖高校和科研机构建立了紧密的合作关系,共同在医学、生物科学等领域开展前沿研究。“这些合作不仅推动了科学技术的进步,也为两国人民带来了实实在在的福祉。”

“不仅是教育、文化,两市在经济领域还具有巨大的潜力和广阔的合作空间。”德拉福斯说,蒙彼利埃是法国重要的葡萄酒产区之一,对与成都的合作充满期待。“成都经济发展成就令人瞩目,我们在葡萄酒贸易、农业技术等领域可以探讨更多合作。”

他强调,两地还在新能源、数字经济等新兴领域的合作潜力。他认为,这些合作不仅有助于推动双方经济可持续发展,更为两地人民带来更多的就业机会和收入来源。

此外,他称,蒙彼利埃将积极参与中欧班列等国际物流通道的建设,加强与中国的贸易往来和人员交流。同时,他也期待更多的中国企业能够来到蒙彼利埃投资兴业,共同推动两国经济繁荣发展。

在采访的最后,德拉福斯期待中法两国能够携手应对全球性挑战,共同推动世界的和平与发展。同时,他也希望更多的中国人能够到蒙彼利埃旅游观光,感受这座城市的独特魅力。

“我相信,在未来的日子里,我们将继续深化友谊与合作,共同书写中法友谊的新篇章。” 成都日报锦观新闻记者 杨帆 文/图

金牛区: 构建“数智审批+数治监督”机制 深化“阳光审批”服务

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈方耀)累计为100余家企业提供“勘前指导”服务,避免经济损失超5000万元;开放全区教育、文体等5大类的2.7万余个经营主体数据信息,为企业行业分布选址提供决策数据支撑……这是金牛区政务服务局和行政审批局开展多元化智慧服务,提升服务质效的成效之一。

环节,探索构建“数智审批+数治监督”常态化廉洁风险防控机制;同时完善现勘配套制度,加强关键环节智能监控,打造“现勘运行到哪,监控就到哪”的实时监控,消除权力寻租空间;严格开展勘后“双回访”流程,增强现勘规范性,降低潜在廉政风险。

记者了解到,在推动廉洁机关建设中,金牛区政务服务局和行政审批局坚持“智慧赋能”工作理念,首创“金准勘+云监督”,打通审批服务关键

数据,自“金准勘+云监督”运行以来,该区回访企业群众满意率达100%。接下来,金牛区政务服务局和行政审批局将继续以廉政建设激发工作活力、规范服务行为,持续建设一流营商环境样板城区。

从严从实整改督察反馈问题 以高水平生态保护推动高质量发展

在新都区泰兴社区七社,王凤朝实地察看建筑垃圾、农业固体废物、大件垃圾处置等群众反馈问题整改进度,详细了解农田耕种情况。他要求,要深入分析问题根源,全面梳理问题清单,明确整改重点,全力加快整改进度,尽早消除农田安全隐患,严守耕地保护红线、生态保护红线。

现场办公中,王凤朝强调,要全面落实中央生态环境保护督察组工作要求,坚持以主动认领的高度自觉,知错就改的诚恳态度、真抓实干的具体行动,对反馈的突出问题、交办的信访投诉案件照单全收、主动认领,严肃认真抓好各类问

题整改。要把群众满意作为根本目标,注重精细化管理、分类施策,依法依规、有理有据推进整改工作,坚决杜绝敷衍整改、表面整改、虚假整改,坚决做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过,推动全市生态环境质量持续改善。要坚持举一反三、标本兼治,聚焦群众反复投诉的问题,以点带面深入查找各类关联性、衍生性问题,把“当下改”和“长久立”结合起来,确保解决一个问题、堵塞一类漏洞、完善一套机制,全面提升生态环境治理水平。

市委常委、副市长田成川等参加现场办公。